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Felelős szerkesztő

MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkosztöeóg :

Kassa, Harang-utca 9. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután ó órakor.

Egyes szám 2 ^’nílérj

Kéziratot nem a vissza 
a szerkesztős g.
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HATODIK ÉVFOLYAM. — 45. SZÁM.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7. — „ 
Negyed évre . 3.60 „
Egy hóra . . . 1.10 ,,

Vidékén :
Egész évre . . 20.—IC

cm——t/a

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Abauj-Torna közgyűlése.
Szalay László búcsúztatása.

A Wekerle-kabinetet üdvözlik. 

Bizalmatlanság Khuennek.
Kassa, febr. 24.

Abauj-Torna vármegye törvény- 
hatósági bizottsága, ma délelőtt 10 
órakor rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen a bizottsági tagok nagy 
számban jelentek meg. A közgyűlés 
előtt a folyosón élénk társalgás fejlő­
dött a megyei politikai viszonyokról. 
Tárgyalták a kerületek dolgát, foglal­
koztak az uj főispán személyével, s 
kombinálgattak, hogyan alakul ki 
Abaujban a választás. A közgyűlésre 
megjelentek között ott láttuk gróf 
Semsey László, Hammersberg László 
és Nemes Bertalan országgyűlési kép­
viselőket is. Megjelent Darvas Béla is, 
akit főispánnak kombináltak. A me­
gyei közönség körében lelkes a han­
gulat s a tiszta hazafias szellem, mely 
eddig is uralta, teljesen érintetlen.

A közgyűlés igen szépen búcsúz­
tatta el Szalay Lászlót, majd elhatá­
rozta, hogy bucsu-teliratot intéz a 
lemondott Wekerle-kormány tagjai­
hoz. Az uj kormánnyal szemben egy 
rövid, erélyes határozattal bizalmat­
lanságot szavaztak. A közgyűlés le­
folyása a következő :

Pitky Endre alispán tiz óra után nyi­
totta meg a rendkívüli közgyűlést. Az or 
szágos és megyei életben bekövetkezett fon­
tos fordulatok teszik szükségessé, hogy a 
vármegyei közönség ez irányban táplált ér­
zelmeit nyilváníthassa.

Ferdinandy Gyula lójegyző felolvassa 
Khuen-Héderváry miniszterelnöknek Szalay 
László főispán felmentését tartalmazó leira­
tát. Erre vonatkozólag az állandó választ­
mány a következő határozati javaslatot ter­
jeszti a közgyűlés elé:

Szalay László, mint a vármegye főis­
pánja, három éven át állott a törvényható­
ság kormányzásának élén. Ezen idő alatt 
igazságosan, pártatlanul, a törvényhatóság­
gal harmóniában a közérdek javára gyako­
rolta a kezére bízott közhatalmat. Minden 
cselekedetét a hazaszeretet, a vármegye jogai 
iránti tisztelet, a közügy előmozdítására 
irányzott törekvés hatotta át. Mély tudással, 
a közigazgatási ismeretek legjavával szolgálta 
fáradhatatlan buzgalommal a törvényhatóság 
érdekeit. Szív és jellembeli kiválóságai, 
közvetlen egyénisége pedig a szeretetteljes 
ragaszkodás értékes érzelmeit váltotta ki a 
vármegyei társadalom minden körében.

Méltán érzi tehát a törvényhatósági bizott­
ság a veszteséget, mely Szalay Lászlónak a 
főispán! székből történt távozásával éri s 
éppen azért, a felmentést tudató miniszteri 
leiratot mély sajnálattal veszi tudomásul.

Javasolja továbbá az állandó választ­
mány, hogy a lelépő főispán emlékét örökítsék 
meg jegyzőkönyvben, arcképét az utókor 
számára festessék meg.

A közgyűlés zajos éljenzéssel egyhan­
gúlag elfogadta a javaslatot s ezután Puky 
Endre dr. alispán javaslatára Csorna József, 
Hammersberg László, Pálffy László gróf, 
Semsey László gróf és Zichy Károly gróf 
biz. tagból álló küldöttséget küldtek Szalay 
Lászlóért, hogy elbucsuzhassék a törvény- 
hatóságtól.

Kis idő múltán a küldöttség élén a 
terembe lépett Szalay László, akit nagy 
ovációval fogadott a közgyűlés.

Puky Endre dr. alispán búcsúzott ezu­
tán a törvényhatóság nevében a lelépő fő­
ispántól. Úgy érezte, mintha csak tegnap 
lett volna, hogy a vármegye beiglatta Sza­
lay Lászlót a főispán! méltóságba. Még min­
dég visszacseng a főispánnak a beiktatáson 
mondott szava: hogy igyekezni fog meg­
maradni helyén mindaddig, amig a kor­
mánynak és a vármegyének elvei tisztasá­
gával szolgálatokat tehet. A politikai helyzet 
változásával mindég hűséggel vallott elvei­
hez ragaszkodván, Szalay elhagyta a főis­
pán! széket. A vármegye kereste az alkal­
mat, hogy színről elmondhassa a felkiván- 
kozó gondolatokat és érzelmeket. Ha nem 
is olyan kedvező és örvendetes ez a nap, 
mint a három év előtti, amikor ünneplés 
öröm és megnyugvás között foglalta el a 
közhatalom díszes pozícióját Szalay László, 
a bizalom azonban nem kisebb, a szeretet 
meg nem csappant, hanem hasonló mérték­
ben él. Bizalom veszi körül, melynek egy­
sége nem osztható, nem szorozható, melyet 
önként, szive szerint megad egy elvhü em­
bernek a közönség. Szalay pályája 
itt indult meg a vármegyében. — 
Itt fejlődött ki politikai jelleme, itt kristá­
lyosodott hajthatlan eivhüsége. A vármegye 
előtt feledhetetlen marad főispáni műkö­
dése. A kezeire bízott közhatalmat lojálisán 
gyakorolta, a maga meggyőződésétől el 
nem tántorult, de mindenki más politikai, 
felekezeti és társadalmi felfogását tisztelet­
ben tartotta, harmóniát, egyetértést, nyu­
galmat biztosított a megyében. Azok a 
főispáni atrocitások, melyek az erőszakról 
a szelíd nyomásig terjednek, nála ismeret­
lenek. Érvényt szerzett a törvénynek, a 
jognak, igazságos, pártatlan volt min­
denkivel szemben. Nem akarja bizo­
nyítani, hogy minő tudattal, hozzáér­
téssel végezte feladatát. Elmondhatja, hogy 
bizalommal jöttek; bizalommal vártak, és 
sem bennük, sem bennem nem csatlakoz­
tak. A főispáni állás nem őt emelte, hanem 
ő adott annak fényt, díszt és méltóságot. 
Fáj a válás egy olyan korszaktól, mely az 
egyetértés, a harmonikus érzés, munkásélet 
korszaka volt. De vigaszul szolgál, hogy 
Szalay László erős egyénisége itt marad 
továbbra is.

Az alispán gyönyörű beszédét, melyet 
az idő előrehaladottsága miatt csak vázla­

tosan közölhettünk s amely Puky Endre dr. 
klasszikusan tömör és művészi stílben tar­
tott magvas szónoklatainak egyik kiváló 
terméke, — nagy lelkesedéssel fogadta a 
vármegyei közönség stöbb Ízben zajos taps­
sal helyeselte a szónok meggyőző szavait. 
Beszéde végeztével zugó taps viharzott vé­
gig a termen.

Szalay búcsúja.
Szalay László a meghatottságtól meg- 

indultan kezdte beszédét. Méltóztassék ne­
kem elnézni, hogy e pillanatban, annak a 
beszédnek hatása alatt, mellyel soha el nem 
felejthető munkatársam a közgyűlés érzel­
meit tolmácsolta, a keblemben viharzó érzé­
seken a legnagyobb önuralommal sem tu­
dok megküzdeni. Az ő szemei előtt is fel­
tárulnak a három év előtti események, ami­
kor elmondta alapelveit, amelyek működé­
sében vezetik.

Ha visszatekint, látja, hogy a közgyü 
lés érzelmei nem változtak. S most, hogy 
ugyanazt a rokonszenvet tapasztalja, ez 
neki a legnagyobb elismerés. Becses volt a 
3 év előtti bizalom, de még magasabbra, 
értekei! ezt a spontán megnyilatkozást 
amely az ő munkálkodásának bírálata. Noha 
barom év előtt az egyéni rokonszenv tisz­
telte meg, most elégtétel neki, hogy helye­
sen cselekedett, mert elveihez ragaszkodva, 
a rokonszenvet is megtartotta. Megerősíti 
ebben a meggyőződésében az az összhang, 
mely a törvényhatóságban uralkodó kölcsö­
nös megbecsülés, a hazafias tiszta szellem 
hangja, melynek ő továbbra is becsületes 
munkása akar lenni. A midőn főispáni ál­
lását elhagyja, nyugodtan állítja, hogy kifej­
tett elveihez hu volt. Mint a közszabadságok 
őre, a központi kormány és a vármegye kö­
zött az összhang fentartására törekedett, 
tette azt azzal a meggyőződéssel, hogy a 
közszabadságok legerősebb támasztéka, 
a törvényhatóságok összrendelkezése. — 
Emelt fővel, nyugodt szívvel mondhatja, 
hogy addig marad, amig a kormánynak 
és a vármegyének szolgálatokat tehet s 
bizalmát egyenlően élvezte. Most, hogy 
választania kellett az uj kormány és a 
vármegye bizalma között, ő a vármegyéét 
választotta, a politikai integritásnak, a ha­
zafias, elemeknek bizalmát. Elhagyta állását, 
melyet nem elvei feladásával foglalt el, de 
a melyeket elvei miatt nem tarthat 
meg.

A főispán beszédét, mely a megfontolt 
és elvhü politikusnak az elmékbe és szi­
vekbe kapó haza fiságtól átszőtt mély ér­
zelmeit fejezte ki, a megyei közönség tel­
jesen átérezte s osztotta a szónok felfogá­
sát. Sürü éljenzés kisérte Szalay szavait 
s a beszéd végeztével frenetikus taps és éljen 
zúgott fel.

Szentivány Gyula biz. tag indítványára, 
ugv az alispán, mint a búcsúzó főispán 
beszédét jegyzőkönyvbe iktatják.

A nemzeti kormány mellett.
Felolvasták ezután Darányi Ignác és 

Apponyi Albert gróf, volt miniszterek bú­
csúzó leveleit. Az állandó választmány azt 
a javaslatot tette, hogy fejezze ki a köz­
gyűlés legmélyebb sajnálatát, hogy á 
XVekerle-kabinet improduktív helyzetbe si-
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rulva kénytelen volt helyét elhagyni, ahová 
a nemzet bizalma és lelkesedése állította. 
Indítványozza, hogy a nemzeti kormány 
tagjaitól külön-külön feliratban vegyen bú­
csút a vármegye. Ezt az inditvényt a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta.

Bizalmatlanság.
Ezután az uj kormány kinevezésére vo­

natkozó miniszterelnöki leiratok bemutatá­
sára került a sor. Ferdinandy Gyula fő­
jegyző felolvasta Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök leiratát, melyben a vár­
megye támogatását kéri.

Az állandó választmány a következő 
határozati javaslatot terjesztette a közgyű­
lés elé :

Minthogy a kormány immár nyil­
vánosságra jutott programmja sze­
rint azzal a nyilvánvaló célzattal 
vállalta cl a kormányzatot, hogy a 
nemzetet még a tételes közjog ke­
retében és kétségtelenül megillető 
jogai valóságos megszel zésére irá­
nyuló törekvéseiben is visszaszo­
rítsa és a nemzet életműködését a 
nemzeti lét fokozatos kiépítése he­
lyett a lemondás végzetes útjára 
terelje, —

a vármegye közönsége a kor­
mány iránt bizalmatlansággal vi­
seltetik.

Ezt a javaslatot a közgyűlés, minden 
felszólalás nélkül elfogadta s magáévá tette.

Egyéb ügyek.
A közgyűlés érdekesebb tárgyai kime- 

rülvék, Szalay Lászlót beválasztották a köz- 
igazgatási bizottságba s megalakult a Rákóczi- 
szobor bizottságba küldendő 20 tagú bizott­
ság.

Politikai mozgalmak.
Kassán nagyon szemérmesen csinálják 

az uj pártalakulást. Kabát alá vágott elvek­
kel találkozik egy tucatnyi csoport s töp­
reng, számitgat, ingadozik, mit és hogyan 
kellene csinálni. Már majdnem két hete fo­
lyik zárt ajtók mellett a tanácskozás s a 
hívek tábora még sincs együtt; az elhatá­
rozó lépés még mindig késik. Úgy csinálják 
a dolgot, mintha restelkedni valójuk volna. 
Pedig ebben nincs igazuk. Még a más 
politikát vallók is szívesen látnak 
egy bátor kezdést, mely Kassán a 
politikai színkép kikémlelését munkába 
veszi. Nagyon érdekes volna, végre kiderí­
teni, hogy miiyen is valójában a mi varo­
sunk politikai karaktere? Ha a nemzeti mun­
kapárt megalakul, a szervezkedés elkerülhe­
tetlen a függetlenségiek körében s akármi­
lyen számban, de kiállnak a piacra a nép­
párti érzelműéit is, s egy komoly pártala­
kulás következménye gyanánt tehát kikris­
tályosodik különböző politikai hitvallók szám­
aránya is.

Annak a patriarkális állapotnak, mely 
eddig Kassa politikai életét valóban idilli­
kussá tette, ütött a végső órája. Kassán 
éppen úgy borzognak a cselekvésre vágyó 
erők, mint másutt. Már most az a parté az 
uralom, mely a vadvizes talajt, a maga 
érdekei szerint a legügyesebben fogja sza­
bályozni. A nemzeti munkapárt eddigi kí­
sérletei félénkek és tapogatódzók, az uj 
főispán kinevezése után azonban valószí­
nűleg bátorságra kapnak. Erről az oldalról 
tehát a közel jövőben megindul a cselekvés 
S aki a tömeg psihologiával csak egy kicsit 
foglalkozott, az előtt nem titok, hogy egy 
párt akciója rendszerint a többi pár­
tok akcióját is magával hozza. Azzal 
tehát mindazoknak számolniok kell, akik 
Kassa politikáját a régi viszonyok avult képe 
után ítélik meg.

Premierest a színházban.
A találkozás.

(Pierre Berton 4 felvonósos színmüve.)

Állítólag azt fejezi ki ez a színmű, 
hogy ha megértő lelkek találkoznak egy­
mással, az élet viharai sem akadályozhatják 
meg, hogy . . . Ah dehogy is fejezi ki, 
dehogy is van valami köze a Találkozásnak 
a nagy életigazságokhoz. Közönséges kis 
házasságtörési komédia, melyet csak azért 
nem lehet egyszerűnek mondani, mert 
mindkét részről töretik benne a szent 
házasság. A nagyságos asszony kezdi. 
Miért ? Igazán semmi különös oka sincs 
reá. A férje fiatal, daliás ember és neves 
politikus, akivel minden tekintetben meg le­
hetne elégedve. De hát tetszik tudni, a 
jólét meg az unalom rossz tanácsadók. 
Őnagysága szórakozni vágyik, ha törik, ha 
szakad. Hát törik. Már tudnillik a há­
zasság.

És szakad is. Egy másik asszonykának, 
ki fiatal özvegy és a ház vendége, a 
véletlen szakad a nyakába. Véletlenül 
ugyanis tanúja lesz az első számú házas­
ságtörésnek és hogy elterelje a véletlenül 
épen hazakerülő férjét a felfedezéstől, hősi 
önfeláldozással az útjába áll és inkább el­
tűri, hogy férj uram is a házasságot törje, 
mint sem esetleg az udvarló derekát.

Ami ezután jön, annak a legfőbb ér­
dekességét az a jelenet képezi, mikor őnagy­
sága, aki rájött a férje házasságtörésére, 
emiatti heves kifakadásai után kénytelen 
elszenvedni saját leiepleztetését és megsem- 
misülten távozik. A színtéren a második 
szánni törők maradnak. Ők azok, akik 
találkoztak.

Ezért a hitvány darabért ugyan kár 
volt a behozatali vámot megfizetni.

Harsányt Margit adta a feleséget. Szép 
1 megjelenése és pompás toalettjei ellensú­

lyozták némileg a meg nem játszott jelene­
tek fogyatékosságait. A folytonos fel és alá 

I járás, valamint a monológok erősen teatrá- 
lis színezése is sokat rontott egyébként kel­
lemesen folyékony előadásán. Fái Flóra a 
barátnő szerepében szép alakításai nagy 

i számat szaporította. Egy ízléssel elmondott 
és megjátszott jelenését erős nyílt színi taps 
honorálta. Majthényi a férj elmosódottan 

I körvonalozott alakját testesítette meg erő­
teljes játékkal, Faragó nem sokat tartván a 
közönség latin nyelvtudásáról, valami espe- 
ranto vagy sol re sol nyelvre transponálta 
a szerepében bőségesen előforduló latin mon- 

I dalokat.
Az előadás szépen volt rendezve a fül- 

! sértő ajtócsapkodásoktól eltekintve.
Közönség szép számmal volt a szin- 

j házban.
(—r.)

H 1 R B K.
Az O. Ml. K. E ygy esztendeje

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés most adta ki a március G án 
megtartandó közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentését. A jelentés részletesen beszámol 
arról a nagyarányú és sokoldalú tevékeny­
ségről, amelyet ez az agilis, életerős és 
egyre nagyobb arányokban fejlődő országos 
egyesületünk a múlt esztendőben is ki­
fejtett.

Bevezető részében a jelentés a belpoli- 
I tikai viszonyokkal, az államháztartás hely­

zetével és a kereskedelemellenes irányzattal, 
valamint a közelgő képviselőválasztások 
esélyeivel foglalkozik. Ezzel összefüggésben 
részletesen beszámol arról a nagyarányú ak­
cióról, amely most az O. M. K. E. kezde­
ményezésére abban az irányban folyamat­
ban van, hogy a kereskedő-osztály meg­

szerezze a törvényhozásra azt a befolyást, 
amely megfelel a kereskedelem jelentősé­
gének a nemzet gazdasági életében. Sorra 
veszi azután a jelentés az Egyesülés folyó 
tevékenységét, amely kiterjedt a bel- és kül­
kereskedelem minden fontosabb kérdésére, 
a külkereskedelmi szerződésekre, a Boszniá­
val es Törökországgal való üzleti relációnk 
fejlesztésére, a közlekedési ügyek nagy 
komploumára, az uj törvénytervezetek 
egész sorának előkészítésére, úgyszintén a 
már életbelépett törvények, mint a mérték- 
törvény és a bortörvény visszásságainak 
enyhítésére s e törvények esetleges r vízió­
jára. Az ipari közigazgatás terén nagy mun­
kát végzett az O. M. K. E. különösen a 
kiskereskedőket illető ügyekben. A szakmi­
niszterek számos javaslatát vették figye­
lembe. Sikerrel járt el vasúti ügyekben, 
posta és telefonügyekben. Az Egyesülés 
kebelében működő Gabonakereskedők Szö­
vetsége is élénk tevékenységet fejtett ki. 
Tagjai részére dijmen’esen jár el az O. M. 
K. E. minden, az Egyesülés hatáskörébe 
tartozó ügyes bajos dolgaikban. A 40 ko­
ronán aluli követelések beszedése végett 
külön szervezetet létesített. Díjmentesen 
küldi meg a tagoknak az Egyesülés hiva­
talos közlönyét, továbbá a karácsonykor 
megjelenő Kereskedők Évkönyvét. A Duna- 
gőzhajózási társaság és a M. kir. folyam- 
és tengerhajózási társaság hajóin a tagok 
utazási kedvezményben részesülnek.

A hazai kereskedők nagy bizalommal 
és ragaszkodással fordulnak egyre sűrűbb 
csoportokban az O. M. K. E. felé, úgy hogy 
a taglétszám a műit évben is jelentékenyen, 
emelkedett. A közel jövőben országos jelen­
tőségű szerep vár reájuk, az ő feladatuk 
léven, hogy a közelgő képviselőválasztások 
alkalmával a kereskedők magatartását irá­
nyítsák. Az O. M. K. E. évi jelentése vé­
gül meleg szavakban mond köszönetét a 
sajtónak azért a támogatásért, amelyben az 
Egyesülést a lefolyt esztendőben is részesí­
tette.

Kassaiak az OMKE. közgyűlésén. 
Az Országos Magvar Kereskedelmi Egye­
sülés (OMKE.) f. é. március hó b-án tartja 
meg rendes évi kö;-gyűlését, melyre a 
kassai kerület tagjai meghivattak. A köz­
gyűlésen részt venni óhajtó tagok utazási 
kedvezményben részesülnek. A kedvezmé­
nyes vasúti jegyekre jogosító igazolványok 
Bródy Frigyes kerületi elnöknél kaphatók 
darabonként'20 fillér kiállítási illeték meg­
térítése ellenében.

— A vármegyei alkalmazottak adó- 
mentessége. A külügyminiszternek a pénz­
ügyminiszter hozzajaiulásával kiadott egyik 
régibb körrendeleté kimondja, hogy a vár­
megyei alkalmazottak a törvényhatósági adó, 
valamint az útadó fizetése alól mentesek. 
Minthogy kétség merül fel az iránt, hogy a 
kérdéses mentesség csak az 1904. évi X. 
törvénycikk rendelkezései alá tartozó vár­
megyei alkalmazottakat illeti-e meg avagy 
kiterjed a többi vármegyei alkalmazottakra és 
a nyugdíjasokra is, a két szakminiszter egyet- 
értőleg most kiadott újabb körrendeletében a 
Bpesti Tud. értesülése szerint közli a várme­
gyékkel, hogy amennyiben a törvényható­
sági adó és az útadó fizetése alól a tör­
vény értelmében az összes állami tisztviselők, 
altisztek és szolgák mentesek, ez a mentes­
ség a viszonyosságnál fogva a vármegyék 
minden olyan alkalmazottjára is kiterjed, 
akik nem a vármegyei háztartási költségve­
tés terhere, hanem egyéb jövedelmek 
vagy alapok terhére szabály szerű 
rendszeresített tisztviselői, altiszti vagy- 
szolgai áll ist töltenek be. (Ilyen állá­
sok pl. a kórházalap és az utadóalap ter­
hére szervezett állások.) Kijelenti továbbá 
ez az újabb körrendelet, hogy a szóban- 
forgó adómentességek a vármegyék nyug­
díjasait is megilletik. Végül kimondja még, 
hogy a vármegyei törvényhatóság dijnokai 
vagy bárminemű napidijasai azonban a 
törvényhatósági és útadók alól nem men­
tesek, mert ez a mentesség törvényileg az
ólloivii nn rVwli i acnUn n Lr cinre l")17tnSlt Vfl .
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— Megőrült munkás. Nagy riadalom 
támadt ma délelőtt a Kircz-féle fűrésztele­
pen. Vlichta János fürészgyári munkás, kin 
már néhány nap óta az elmebetegség jelei 
mutatkoztak, munkaközben hirtelen őrjön- 
gcni kezdett. Táncolt, ugrált, énekelt, majd 
tőidre vetette magát s jajgatva kiabált segít­
ségért, végül dühöngeni kezdett, úgy, hogy 
társai csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud­
ták megfékezni. A gyorsan kivonult mentők 
beszállították Plichtát a közkórházba, ahol 
megállapították, hogy közveszélyes őrült és 
kezelés alá vették.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy _ Király- 
helmecz községben a f. é. junius hó 13 ára 
eső országos vásár ez évben kivételesen 
f é. junius hó 16 án, Szerednye községben 
a t. é. május hó 2-ika utáni hétfőre eső 
országos vásár f. é. március hó 22-én, a 
f. é. junius hó 13-ika utáni hétfőre eső 
országos vásár f. é. április hó 20 án, a 
f. é. július hó 12 ike utáni hétfőre eső 
országos vásár f. é. május hó 31-én, a f. é. 
augusztus hó 28 ika utáni hétfőre eső or­
szágos vásár f. é. július hó 5-én, a f. é. 
szeptember hó 8-ika utáni hétfőre eső 
országos vásár f. é. augusztus hó 16-án 
és végül a f, é. november hó 5 ike utáni 
hétfőre eső országos vásár t. é. október hó 
11-én tartassák ez évben kivételesen meg. 
Megengedte továbbá, hogy az áldozó csü­
törtök utáni hétfőre eső országos juhvásár 
f. é. május hó 3-án, az Űrnap utáni hét­
főre eső országos juhvásár f. é. május hó 
31-én, a Jakab nap utáni hétfőre eső or­
szágos juhvásár pedig f. é. julius hó 5-én, 
Forró községben a f. é. április, hó 2o-ere 
eső országos vásár pedig f. é. április ho 
19-én tartassák meg, miről a kassai keres­
kedelmi és iparkamara az érdekelteket ér­
tesíti.

A kántortanitók. Sárosmegye köz- 
igazgatási bizottsága Tevgina Gyula dr. tan- 
felügyelő indítványára a kormányhoz felter­
jesztést intézett, hogy a kántori teendőket a 
tanítói állástól válassza el, mert a knntor- 
ság a tanítót rendes foglalkozásától elvonj 
és emiatt a tanítók sokat mulasztanak az 
iskolában.

_ Öngyilkos szabósegéd. Marinkay
László szabósegéd ma éjjel nem bírt sze­
relmi bánatával s elkeseredésében egy re­
volverrel főbe lőtte magát. A szerelmes sza­
bó a Józseí-utca 48. számú házban lakott 
s ott búsulta magát halálra egy Teréz nevű 
leány miatt. Tegnap este szomorúan tért 
haza a műhelyből s lakótársai előtt folyvást, 
ismételgette:

— Ma éjjel végezni fogok I
A lakók vigasztalták a panaszkodót, 

de ugyláiszik kevés sikerrel. Éjfél tájban 
Marinkay László üsszeszidta lakótársait. 
Nagyon izgatott volt s amint többen be­
léptek, oda kiáltott:

— Legyetek tanúi, hogy meghaltam 
£rte j — s ezzel revolvert rántott s kopo­
nyájába iStt. A golyó a fejébe fúródott s 
a Szerencseden fiatalember élettelenül esett 
össze. A rémes jelenet borzasztóan feliz­
gatta a jelenlevőket, rendőrségre telefonáltak 
s nemsokára megjelent Hudopko István 
rendőrfogalmazó és Nagy Géza dr. tiszti or­
vos, aki megállapította, hogy Marinkay még él. 
Erre a mentők a közkórházba szállítottak. 
A rendőrség két levelet talált az öngyilkos 
zsebében, az egyiket édesanyjához, a mási­
kát Báli Gyulához irta. Ezenkívül külön 
levelet irt egy „Teréz" nevű leánynak, aki­
ért a halálba menekült.

— Édes borok szállítása. A mazsola- 
szőlő vagy cukor felhasználásával kezelt 
édes b írok forgalomba hozatala f. évi ja­
nuár hó l-étől kezdve az 190b. évi bortör­
vény ér,elmében tilos s ily édes boro e

'-.Wiíüw

szitásé Németországban a német bortörvény 
szerint is tiltva van, minélfogva a földmive- 
lésiigyi miniszter ur utasította az állami 
vegyi intézeteket, hogy ily borokra nézve 
Németországba való kivitel céljából a vegy- 
vizsgálati bizonyítványok ki nem állíthatók 
és ki nem szolgáltathatók, miről a kassai 
kereskedelmi és iparkamara az érdekelte­
ket értesíti.

— Öngyilkos könyvelő. Sátoraljaúj­
helyről jelentik: Lefkovics Jakab 29 éves 
takarékpénztári könyvelő ma délben a taka­
rékpénztár épületében főbelőtte magát, ön- 
gyilkossága után még egy néhány percig 
élt, de mire az orvos odaérkezett, akkorra 
már bekövetkezett a halála, öngyilkosságá-

Az alkotmánypárt felélesztése.
Budapest, febr. 24.

Hire jár politikai körökben, hogy, 
feloszlott alkotmánypártot ismét életre élesztik. 
Az újjászervezést Dessewffy Aurél gróf vál­
lalta magára.
Jeszenszky Sándor államtitkár.

Budapest, febr. 24.
Jeszenszky Sándor miniszterelnöki ál­

lamtitkár kinevezése a hivatalos lapban ma 
jelent meg s egyúttal be is mutatkozott a 
minisztériumban, a hol hívei és barátai a 
legnagyobb szeretettel fogadták s egyúttal 
biztosították őt kitartásukról.

nak oka az, hogy főnöke iszákosságért meg­
dorgálta.

— Végzetes tévedés. Münchenben, mint 
onnan jelentik, tegnap végzetes tévedés tör­
tént, amelynek két ember lett az áldozata. 
Egy háznak a tulajdonosa töltött fegyverrel 
lesett a macskájára, amelyet torkossága mi­
att agyon akart lőni. Az egyik lakó szoba­
leánya éppen ruhát teregetett a padláson. A 
kutyaugatásra kíváncsian kinézett a padlás 
ablakán. Ebben a pillanatban lövés dördült 
el s a szobaleány homlokán találva, holtan 
összerogyott. A háziúr ugyanis a leány bo­
zontos szőke fejét a macskának nézte s 
rásütötte fegyverét. Amikor végzetes tévedé­
sét észrevette, kétségbeesésében mellbe lőtte 
magát. A golyó átjárta a szivét és rögtön 
meghalt.

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : Találkozás. 
PÉNTEKEN : Kamcliás hölgy. 
SZOMBATON : Boccaccio.
VASÁRNAP : cl. u. Liliom.

este : Luxemburg grófja. 
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN : Luxemburg grófja.

— .Aczél Ilona vendégjátéka. A kö­
zönség nagy érdeklődéssel varja Aczél Ilona 
holnapi vendégszereplését. A Nemzeti Szín­
ház kiváló művésznője A kaméliás hölgy 
című színműben a címszerepet játsza. 
Aczél Ilona, a kolozsvári színháztól ^került 
Budapestre, ahol nagy jövő várja. Egyike 
a legtöbbet érő magyar szinésztalentumok- 
nak. A Nemzeti Színháznál úgy beszélnek 
róla, mint aki Márkus Emilia, a nagy 
művésznő örökét lesz egykor hivatva 
betölteni. Aczél Ilona partnerei a tár­
sulat javából kerülnek ki. , A főbb 
szerepeket: Bársony, B írtba, Virányi, Csá­
szár, Vágóné, Jákó játszák.

Berger nay kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye.1

Hangversenye k mindennap 
Chikii£ói Karambol asvitidok^

távirat TELEFON
Ellentétek az uj pártban-

Budapest, febr. 24.
Khuen-Héderváry és Tisza között az 

ellentét, a melyet a választójog okozott, 
még mindég nem szűnt meg. Az ellentétes 
nézetek miatt Tisza István gróf kijelentette, 
hogy a mostani viszonyok között mandátu­
mot nem vállal és a pofi1 ikától visszavonul.

Visszavonulása okául nem említi a nagy 
ellentéteket, hanem régi szembajára hivat­
kozik, mely meggátolja abban, hogy jelen­
leg politikával foglalkozzék.

Politika a vidéken.
Kecskemét, febr. 24. 

Kecskemét város törvényhatósága tudo­
másul vette mai közgyűlésén az uj kor­
mány kinevezését, de támogatását kilátásba 
nem helyezte.

Csanád, február 24.
Csanád vármegye főispánja minden va­

lószínűség szerint Jakabffy István földbirto­
kos lesz.

Maros-Torda, február 24.
Maros-Torda vármegye a kormány ki­

nevezését — mint törvénytelenét — tudo­
másul nem vette s egyúttal bizalmatlansá­
gának adott kitejezést.

Lugger haldoklik.
Bécs, febr. 24.

Lueger állapota a legválságosabbra 
fordult. A nagybeteg az éjjelt nyugtalanul 
töltötte. Az orvosok már minden reménnyel 
felhagytak s ma kijelentették, hogy minden 
percben, de 48 órán belül föltétlenül bekö­
vetkezik a katasztrófa.

Asszony, mint tolmács-
Bellin, febr. 24.

A berlini törvényszék magyar tol- 
mácscsá özv. dr. Horváth Józsefnél nevezte 
ki, kinek férja szintén az volt.

Sajtópör visszavonás-
Debreczen, febr. 24. 

A püspökválasztás idején Baltazár
Dezső esperest hevesen megtámadta egy 
itteni lap, melyet Baltazár besajtóperelt. A 
cikkekért a felelősséget Szilágyi újságíró 

: vállalta, a ki ma állításait visszavonta s Így 
Baltazár esperes a sajtópert visszavonta.

goliár pénzhamisítók Buda­
pesten-

Budapest, febr. 24.
König Izidor vésnökhöz beállított ma 

egy ember s kliséket rendelt a nála levő 
minták szerint. A vésnök a mintákban bol­
gár bankjegy hamisítványokat látott, miért 
is azonnal értesítene a rendőrséget, honnan 
két detektív a helyszínére sietve a klisék 
megrendelőjét azonnal letartóztaták s 
a kapitányságra kisérték. Kihallgatása 
során bevallotta, hogy Ladányi István a 
neve s az általa rendelt klisék tényleg 
pénzhamisításhoz vannak rendelve, me­
lyekre a megbízatást egy nagy bolgár 
pénzhamisító bandától kap'a. A rendőrség 
Ladányit fogva tartja s az eljárást megin­
dította.

Makulatúra papír
8IG kicsiben és nagyban gjj

jutányos áron kapható

.NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
Harang-utca 9 - 1 k szám.

w
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Látható irásu

ADLER iróÉép
A ma^as ma^y, kir. vallás- és közoktatásI Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eíyenkint észlelhetők 

itt egyesítve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési irójép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fo^va a 

legtartósabb iróiép I
Majyaror 
zájl vezér- 

sképvlselö John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Is mintára Injyen és bérmentve

A kassai A n d rá ss y kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztai
újra n-ndbehovvn, uj poszt, bevonással

' ..eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
o o o ben részesülnek. <> o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest,
Gizella-ut 26. >z., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r gy választékban kaphatók.

in*
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KASSAI NÉPBANK R. T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betótkönyvecskókre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1
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Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

HALTEN B ER GER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi- 

tás mellett (vasalva).

it-

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Deák Ferenc-utca 32. szám. 
Szerecsen-utea 3. sz.

Kossuth Lajos-utca 3. szám, 
Fő-utca (Andrássy-palota),

d>
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban
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Két írógépeié?ben
gyakorlott joglmllgató vagy

kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek irodájában Kassa, Fő-utca 25

Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRA ti KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 ltgr.-ként
Dió- „ .................... „ 4.40, 100 „

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmcnlve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lü előanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüeli minőségé­
vel és Araival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénncmüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


